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平成２９年度 第７回 教育委員会議事録 

 

１ 開催日及び場所 

  平成３０年１月２９日（月） 午後０時１５分から午後０時４０分 

  桜尾小学校 図書室 

 

２ 議事日程 

  日程第１ 前回議事録の承認 

  日程第２ 議事録署名者の指名 

  日程第３ 教育長の報告 

日程第４  議第20号 山県市教育委員会表彰の被表彰者決定について 

日程第５  議第21号  平成３０年度教職員人事異動方針について 

日程第６  議第22号  施設整備計画の事後評価について 

日程第７ その他 

 

３ 出席者 

  教育長  伊藤 正夫 

  教育長職務代理者  藤岡 功 

  委 員  川田 八重子 

  委 員  江崎 由里香 

委 員  大野 良輔 

  事務局  学校教育課長  鬼頭 立城 

       生涯学習課長  梅田 義孝 

       公民館長    堀  邦利 

       学校教育課   恩田 拓充  衣笠 みつ美 



 -2- 

４ 会議次第 

 （午後０時１５分開会） 

藤岡職務代理者  ただいまより、平成２９年度第７回教育委員会を開催いたします。 

  日程第１、前回議事録の承認について。 

事務局に説明を求めます。 

事務局（恩田）  日程第１、前回の議事録の承認について。 

委員の皆様には、前もって議事録を送付させていただいておりますので、

要点のみ説明させていただきます。資料ナンバー１をご覧ください。 

         平成２９年度、第６回教育委員会が、平成２９年１２月１日、金曜日、

午後３時から午後４時２０分まで、山県市役所３階、３０１会議室におい

て開催されました。 

         出席者は、委員４名、教育長、事務局５名でした。 

         会議は、前回の議事録の承認、議事録署名者が指名され、教育長からい

じめ防止標語を電柱広告看板に掲載することについての報告がありまし

た。 

         議事としまして、４議案を審議のうえ決定し、1 件の報告を受けまし

た。 

         以上でございます。 

藤岡職務代理者  ただ今事務局からの説明につきまして、ご意見、ご質問等がございまし

たらお願いいたします。 

ご質問が無いようですので、前回議事録の承認について、承認します。 

続きまして、日程第２、議事録署名者の指名について、今回は、川田委

員を指名します。 

川田委員     はい。 

藤岡職務代理者  続きまして、日程第３、教育長の報告について。 

  伊藤教育長に報告を求めます。 

教育長      ５点報告させていただきます。１点目は、インフルエンザに関わる学級

閉鎖等の状況ですが、今日から伊自良南小学校で学級閉鎖がありまして、

先週は大桑小学校でありました。美山地区から高富地区、伊自良地区へと

移っているような状況です。又、雪に関わる状況では、本日も神崎方面の
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定期バスが運行中止になり、スクールバスを使っての緊急対応となってい

るため、いわ桜小学校、美山小学校、美山中学校は、４５分程度遅れの授

業開始となっています。雪の状況によっては、今週中はこのような状況が

続くかもしれません。 

２点目は、お手元に資料を配付させていただきましたが、生涯学習課

の関係で、国の補助を使って放課後子ども教室で学習支援をスタートさせ

たいと思っています。学校とも話し合って小学校３年生を対象にして、学

習を補充するのではなくて、とにかく１時間でも２時間でも机に向かわせ

て、学習する習慣をつけさせようとするものです。英語で学習習慣は、Ｓ

ｔｕｄｙ Ｈａｂｉｔといって、それを略して資料にありますＳＨａｂｉ

ｔくんというキャラクターを決めましたが、このキャラクターは、高富中

学校の美術の先生に作成してもらったオリジナルのキャラクターです。詳

しいことは、後日の会議等で生涯学習課長の方からご説明いたします。 

３点目は、明日ですが、岐阜大学の教職大学院と市教育委員会とで協

定を結びます。先生方の資質向上についてお互いに協力し合うという協定

になります。３月号の市広報紙に記事が掲載されると思います。 

４点目は、経済産業省のビッグデータでリーサスというものがありま

すが、今は経験や勘に頼らず、しっかりしたバックデーターを持って政策

立案に当たるべきだという方向になっていまして、市の若手職員を対象に、

ここ１年ほどリーサスの活用についての研修が行われています。その中の

意見交換で、岐阜市出身の職員から人口減少に対応するためには、山県市

の魅力を発信していかなければならないとして、山県市の魅力を何点かあ

げた訳ですが、一方、市内出身の職員は、自分が子どもの頃に自分たちの

まちには、こんな魅力があるというようなことを一度も聞いたことが無い。

今になって発信しろといわれてもよくわからないので、小学校や中学校の

頃から市の魅力というものをすり込んでいく必要があるのではないかとい

う話をしました。それで新聞社が発行している小学生向けの「おしごと年

鑑」というものがありまして、国内の有名企業が自分の会社について説明

しているものですが、これの山県市版のようなものを作れないかと市商工

会の方に相談しておりまして、それを市内の中学生に配布できないかと考
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えています。市内にはこんな企業があるということを少しでも子供たちに

分かってもらい、山県市の魅力というものをもっと子供たちに知らせたい

と思っています。 

５点目ですが、ネットを使ったいじめとかネットでの問題行動が市内

の小中学校でも起きていますが、学校では、それが表面化してこないと把

握できないという問題がありまして、ＰＴＡ連合会長の方から働きかけを

して欲しいとして、今年度から来年度にかけてのできるだけ早い段階で、

ＰＴＡ会長から保護者の方に話をして欲しいと依頼しています。中学校区

単位では保護者の方もなかなか集まらないので、小学校区単位で中学生の

保護者も含めて研修を行うとかの方法で実施してもらうようお願いしてい

ます。今年度中は無理でも、４月には実施できるようＰＴＡ会長の重要引

き継ぎ事項としていただくようにしています。 

以上でございます。 

藤岡職務代理者  ただ今の教育長の報告について、ご質問等がございましたらお願いしま

す。 

ご質問が無いようですので、次にまいります。 

         日程第４、議第２０号、山県市教育委員会表彰の被表彰者決定について

を議題とします。 

         事務局に説明を求めます。 

事務局（恩田）  それでは、資料ナンバー２をご覧ください。 

議第２０号、山県市教育委員会表彰の被表彰者決定について。 

         山県市教育委員会表彰規則第２条の規定に基づき、別紙のとおり被表彰

者を決定する。 

         平成３０年１月２９日提出、山県市教育委員会、教育長、伊藤正夫。 

 次のページに被表彰者名簿がありますが、整理番号１は、高富中学校生

物部で、全国的な発表会等で優秀な成績を収められたことによります。整

理番号２から５までは、長年に渡って市内小中学校に勤務された教職員の

方でございます。整理番号６、７は、長年に渡って市内小中学校の学校医

を務めていただいた方です。以上、今年度は１団体と６名の方を表彰した

いと思います。 
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以上でございます。 

藤岡職務代理者  ただ今、事務局からの説明につきまして、ご意見ご質問等ございました

ら、お願いします。 

藤岡職務代理者  よろしいでしょうか。特にご意見等ございませんか。 

それでは、ご意見がないようですので、お諮りいたします。 

議第２０号、山県市教育委員会表彰の被表彰者決定について、ご異議

ございませんでしょうか。 

        （「異議なし」の声あり） 

藤岡職務代理者  異議なしと認めまして、山県市教育委員会表彰の被表彰者決定について

を決定いたします。 

         続きまして、日程第５、議第２１号、平成３０年度教職員人事異動方針

についてを議題とします。 

         事務局に説明を求めます。 

事務局（恩田）  それでは、資料ナンバー３をご覧ください。 

         議第２１号、平成３０年度教職員人事異動方針について。 

         平成３０年度教職員人事異動方針について、山県市教育委員会教育長事

務委任規則第２条第６号の規定に基づき、別紙のとおり定めるものとす

る。 

         平成３０年１月２９日提出、山県市教育委員会、教育長、伊藤正夫。 

次のページに平成３０年度教職員人事異動の方針があります。学校教育

課長の方から説明させていただきます。 

学校教育課長   全て説明するには時間がかかりますので、昨年度のものに加筆した点に

ついて説明させていただきます。「２人事異動の方針」の「（３）研修派

遣の積極的な推進」に、「学校現場の実践や開発に即戦力として貢献する

高度な教育専門職を養成するために、専門職大学院等に積極的に派遣す

る。」を加筆しました。来年度からに教職大学院で特別支援教育の専門的

な勉強をしていただく教職員の方がみえますので、このことを加えました。

次に「３人事異動実施事項」に「⑪再任用教諭は、学校の活性化の観点等

から市内異動や校種間異動を積極的に進める。」を加えました。再任用教

諭が今後増えていくということもありますが、山県市は小さな枠の中で異
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動となりますので、再任用教諭に限りませんが、活性化という面で先ほど

のキャリアの面と併せて２点の加筆となります。これ以外は、昨年度と変

わりありません。 

藤岡職務代理者  ただ今、事務局からの説明につきまして、ご意見ご質問等ございました

ら、お願いします。 

藤岡職務代理者  よろしいでしょうか。説明のあった２点以外は変更無しとのことです。 

特にご意見等ございませんか。 

それでは、ご意見がないようですので、お諮りいたします。 

         議第２１号、平成３０年度教職員人事異動方針について、ご異議ござい

ませんでしょうか。 

 （「異議なし」の声あり） 

藤岡職務代理者  異議なしと認めまして、平成３０年度教職員人事異動方針について、決

定いたします。 

         続きまして、日程第６、議第２２号、施設整備計画の事後評価について

を議題とします。 

         事務局に説明を求めます。 

事務局（恩田）  それでは、資料ナンバー４をご覧ください。 

         議第２２号、施設整備計画の事後評価について。 

山県市公立学校等施設整備計画の目標の達成状況に係る評価（事後評

価）について、別紙のとおり意見を申し出る。 

         平成３０年１月２９日提出、山県市教育委員会、教育長、伊藤正夫。 

今は国の補助金等をいただいて事業を実施する場合は、事前に整備計画

を立てまして、実際に事業を実施し、その後に計画に対する評価をしなけ

ればならないとなっております。先ほどＬＥＤ照明と空調設備の整備につ

いて見ていただきましたが、空調設備整備と市内２校の屋内運動場のトイ

レ改修は、国の補助を受けて事業を実施しておりますので、この事後評価

を行う必要があります。事後評価については、事務局の自己評価に加え、

教育委員会としての意見も反映したいので、今回上程させていただきまし

た。事業実施の状況は資料のとおりであり、目標を達成していると考えま

すので、事後評価の案としましても、目標は達成できたとしたいと考えま
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すので、よろしくお願いいたします。 

以上でございます。 

藤岡職務代理者  ただ今、事務局からの説明につきまして、ご意見ご質問等ございました

ら、お願いします。 

藤岡職務代理者  よろしいでしょうか。特にご意見等ございませんか。 

それでは、ご意見がないようですので、お諮りいたします。 

議第２２号、施設整備計画の事後評価について、ご異議ございません

でしょうか。 

 （「異議なし」の声あり） 

藤岡職務代理者  異議なしと認めまして、施設整備計画の事後評価について、決定いたし

ます。 

続きまして、日程第７、その他について、何かございますでしょうか。 

事務局（恩田）  お手元に、卒業式の出席者の案というものをお配りしております。ご確

認いただき、後日で結構ですのでご都合が悪い場合はご連絡いただきたい

と思います。 

藤岡職務代理者  それでは、以上をもちまして、本日の議事日程を全て終了いたします。 

  これをもちまして、平成２９年度第７回教育委員会を閉会いたします。 

 （午後０時４０分閉会） 

 

上記議事録は正当であることを認め署名します。 

 

山県市教育委員会   教 育 長    伊藤 正夫      

 

                      委  員    川田 八重子     


